Кариева Е.А., учитель  информатики и математики
Урок информатики, 2 класс.
Тема:  Манипулятор типа «мышь».

Цель: Знакомство учащихся с  компьютерной мышкой.

Задачи:  1. Познакомить учащихся с историей создания компьютерной мыши.

                 2. Рассказать об основных кнопках мыши.

                 3. Закрепить на практическом занятии полученные знания.
Оборудование урока:  Проектор, компьютеры, файл «Презентация», файл «Презентация1» на рабочем столе компьютера учащегося, приложение ( рассказ экскурсовода), ЦОР «Назначение кнопок мыши»00060, ЦОР « Уборка комнаты»00090, карточки – задания, карточки для рефлексии.
Ход урока. 

Учитель: Здравствуйте, ребята!

Вы любите сочинять сказки?  Помогите мне написать сказку. 

Итак, начнём. Называется моя сказка «Путешествие мышонка».

А как вы думаете, почему на уроке информатики я  сказку про мышонка сочиняю?

(ответы детей)

(Слайды  1,2) 
Собрались на опушке леса Медвежонок, Лисёнок и Мышонок.

Медвежонок важно похвастался: « Мы – медведи, очень знаменитые.  Олимпийский  Мишка  - талисман  олимпиады».  
(Слайд 3, по ссылке на рисунок медвежонка)

«А мы – лисы тоже важные, - сказал Лисёнок, - для нас люди даже зверофермы строят». 
(Слайд  4 , по ссылке на рисунок лисёнка)

Мышонок задумался: «А чем же мыши знамениты?» 

И решил мышонок пойти по свету, найти ответ на свой вопрос.  

(Слайд 5) 

Шёл, шёл Мышонок,  и оказался на развилке двух тропинок: одна вела в музей, а другая - в  школу. «Пойду   в музей, - решил Мышонок, - может  там найду ответ».
(Слайд 6)

В музее Мышонка встретил экскурсовод. 

(Экскурсовод - ученик 9 класса, Приложение 1, рассказ экскурсовода.)

Поблагодарил мышонок за экскурсию, и решил пойти в школу. 
(Слайд 5, слайд 16)

Попал он  к нам на урок информатики. 

Ребята, а мы что изучаем?

(ответ детей)

Мы изучаем компьютерную мышку, назначение её кнопок, и что она делать умеет.
Пусть Мышонок с нами тоже поучиться.

(Слайд 17)

ЦОР «Назначение кнопок мыши»
Ребята,  вы узнали, как работают кнопки мыши. Сейчас  рассаживаемся на свои рабочие места, и попробуем выполнить практическую работу.

(Слайд 18)

(Пояснить учащимся ход работы)

Все справились? Молодцы!

Домашнее задание.  А наш Мышонок вернулся на лесную поляну, и рассказал Медвежонку и Лисёнку… 
А что он рассказал о мышках,  вы запишите дома в своей тетради к следующему уроку. 

Проверка пройденного материала.
А сейчас ребята я  проверю, как вы запомнили, что можно делать с помощью кнопок «мыши». Возьмите карточки – задания, которые лежат у вас на столах, запишите свои фамилию и имя, заполните таблицу.

Выполненное задание положите на край стола.

Рефлексия. 

Учитель: Наш урок подошёл к концу. Хотелось бы увидеть вашу оценку этого занятия. Прикрепите пожалуйста на магнитную доску смайлик  - оценку нашему уроку(приложение 3). На этом наш урок окончен. Спасибо за работу. До свидания.
Приложение 1. 

Компьютерная мышь – как все начиналось

Экскурсовод:      Здравствуйте, ребята!  Здравствуй, мышонок! Сегодня я познакомлю вас с историей создания компьютерной мыши.

В наше время просто невозможно представить себе компьютер без мышки. И это легко объяснить: "беззубый грызун" очень сильно облегчил жизнь пользователя. С помощью манипулятора типа мышь, а именно так правильно ее величать, проще нажимать на кнопочки в различных частях экрана и переключатся между разными областями программы, удобнее и привычней с физиологической точки зрения перемещать курсор, рисовать в графических редакторах, управлять героями в компьютерных играх и многое-многое другое.

 (Слайд 7). Как бы то ни было, появилась мышка далеко не с самыми первыми ЭВМ. В те далекие времена она была просто не нужна – не умели компьютеры выполнять столь обширный круг задач, как это происходит сегодня. Прародителем мышки стал так называемый трэкбол. Как бы мышка "наоборот". Придумал его Том Крэнстон для военно-морского флота Канады. Однако изобретение не пришлось по душе военным, и было быстро забыто. Всего таких устройств было выпущено менее одного десятка. В качестве шарика, который подразумевалось крутить руками, использовался шар для игры в боулинг, так что размеры такого манипулятора оставляли желать лучшего.

(Слайд 8). А в 1964 году Дуглас Карл Энгельбарт из Стэнфордского исследовательского института изобрел настоящую мышку. Правда, на пищащего грызуна она была похожа только длинным проводом, напоминавшим хвост, из-за чего манипулятор и получил свое название.





Сделана была первая мышка из дерева, вместо шарика в ней использовались два колесика. Одно отслеживало движения влево-вправо, другое – вверх-вниз. Одновременно оба колесика крутиться не могли, так что ни о каких гладких линиях речи вести не приходилось. Кстати, назывался первый такой манипулятор XY Position Indicator for a Display System (Индикатор положения X-Y для системы отображения) и имел одну единственную кнопку.

( Слайд 9). Днём рождения современной мышки считается 9 декабря 1968 года, когда она была представлена группе инженеров, количество кнопок на ней увеличилось уже до трёх. 
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( Слайды 10 – 15). В начале 70-х разработка Энгельбарта попала в исследовательский центр компании Xerox, где мышь была частью Alto (персонального компьютера). При этом жизненно важные органы компьютерной мыши подверглись метаморфозам: два колесика заменили одним единственным шариком, позволив мышке ползать во всех возможных направлениях. Однако Alto не получил широкого распространения, и за пределы институтов никогда не выходил, поэтому в далекие 70-е мышка так и не вышла в свет.




Следующим этапом в развитии мыши стала работа в компании Apple. Стив Джобс, который на тот момент времени был исполнительным директором компании начал сотрудничество с исследовательским центром Пало Альто для упрощения и снижения стоимости мыши. Новую разработку планировалось использовать в персональных компьютерах Lisa. В мышке уменьшилось количество кнопок до одной, а шарик можно было вынимать.




За годы эволюции сменилось три поколения мышек: механические, механико-оптические и оптические, а также лазерные. 

А остановились ли мышки в своем развитии? Ответ очевиден и лежит на поверхности. Все течет, все изменяется, в том числе и мышки. 

На этом наша экскурсия окончена. Всего доброго, ребята.
Приложение 2. Проверка знаний.

Ф.И., класс ________________________________________________________

Заполните таблицу.

Задание:  какая кнопка «мыши» используется для выполнения следующих действий?

 Поставьте знак «+»  в соответствующий правильному ответу столбик.
	№, вопрос
	левая
	правая

	1.Рисовать
	
	

	2.Выбрать список действий
	
	

	3.Брать
	
	

	4.Главная кнопка
	
	

	5.Передвигать
	
	


Ответы.

	№, вопрос
	левая
	правая

	1.Рисовать
	+
	

	2.Выбрать список действий
	
	+

	3.Брать
	+
	

	4.Главная кнопка
	+
	

	5.Передвигать
	+
	


Приложение 3. 

Смайлики – оценки
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отлично                   
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хорошо                      
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    удовлетворительно
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  плохо
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